



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

16 декабря 2025 года, № 260 (9104)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обсуждены перспективы развития сферы водного хозяйства

15 декабря Президенту Шавкату Мирзиёеву доложено о проводимой в водном хозяйстве работе по повышению энергоэффективности, развитию научного потенциала и укреплению международного сотрудничества.

Рассмотрены планы по замене устаревших и энергоемких насосных агрегатов на современные и энергоэффективные.

К примеру, в Республике Каракалпакстан насчитывается 274 насосные станции, через которые орошается более 185 тысяч гектаров земли. Более половины насосных агрегатов на станциях состоят из оборудования, произведенного после 1979 года, и их энергопотребление в 2–3 раза выше, чем у современных насосов.

После замены одного из устаревших агрегатов в Кейгейлийском районе на современное энергоэффективное оборудование потребление электроэнергии сократилось вдвое.

Исходя из этого положительного опыта планируется поэтапная замена 276 насосов в Каракалпакстане на современные энергоэффективные агрегаты. В результате ожидается ежегодная экономия электроэнергии, эквивалентная 25 миллиардам сумов, а срок окупаемости проекта составит 14 месяцев.

Указано на важность поддержки местных производителей в этом процессе.

Также представлена информация о достигнутых результатах и дальнейших планах Национального исследовательского университета «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства». Как было отмечено, в настоящее время в вузе обучаются 8 682 студента, работает 571 преподаватель, а уровень научного потенциала составляет 73,5 процента.

Университет добился высоких результатов в международных рейтингах. В частности, в рейтинге «THE World University Rankings 2026» он занял 501-е место в мире, 2-е место среди стран Центральной Азии и Закавказья и 1-е место в Узбекистане, а также поднялся на 469-е место по итогам «QS World University Rankings 2026».

В отечественный рынок капитала будет привлечено не менее 1 миллиарда долларов инвестиций

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией по вопросам дальнейшего развития рынка капитала и ускорения внедрения международных стандартов в банковской сфере.

Сегодня рыночная стоимость находящихся в обращении ценных бумаг составляет 275 триллионов сумов, а объем ценных бумаг в свободном биржевом обороте достиг 4 триллионов сумов. На рынке осуществляют деятельность 717 эмитентов и 77 профессиональных участников.

При этом капитализация рынка составляет всего 20 процентов к валовому внутреннему продукту, что значительно ниже мировых показателей. Указано, что в сфере существует большой потенциал.

В этой связи обсуждены меры, направленные на привлечение в отечественный рынок капитала не менее 1 миллиарда долларов инвестиций.

В частности, планируется разрешить проведение операций двойного листинга, предусматривающих одновременное размещение ценных бумаг на местных и зарубежных фондовых биржах в соответствии с международными стандартами. Наряду с этим предусмотрено внедрение таких новых финансовых инструментов, как валютные облигации, глобальные депозитарные расписки, иностранные ценные бумаги и биржевые инвестиционные фонды.

На презентации особое внимание уделено расширению правового режима «регуляторная песочница».

В рамках этого режима предложено применять условия песочницы не только к нерезидентам, но и к резидентам, установить для иностранных инвесторов неограниченный срок его действия, а также разрешить торговлю акциями, облигациями и другими ценными бумагами иностранных компаний. Это будет способствовать сокращению неофициальной торговли иностранными ценными бумагами.

Победителям V молодежных Параазиатских игр — членам спортивной делегации Узбекистана

Дорогие мои молодые герои! Уважаемые наставники и тренеры!

Прежде всего от всего сердца искренне поздравляю вас с великой исторической победой, одержанной на V молодежных Параазиатских играх.

В напряженных и бескомпромиссных состязаниях с участием более 1 500 спортсменов из 35 стран Азии, прошедших в городе Дубае Объединенных Арабских Эмиратов, вы продемонстрировали подлинное мужество и стойкость, стали настоящими героями соревнований и открыли еще одну яркую страницу в истории паралимпийского движения Узбекистана.

На протяжении всего этого престижного спортивного форума вас поддерживал многонациональный народ нашей страны, искренне желавший вам побед и успехов.

От всей души поздравляю вас с тем, что, оправдав это высокое доверие, вы заняли первое место в общекомандном зачете на континенте, завоевав 99 золотых, 57 серебряных и 41 бронзовую медаль, и поднялись на выс-

шую ступень пьедестала почета!

Тот факт, что в ходе турнира гимн Узбекистана прозвучал почти 100 раз, является наглядным свидетельством вашего неосцимого вклада в приумножение славы нашей Родины на мировой арене.

Благодаря своему огромному упорству, несгибаемой воле и целеустремленности вы сумели опередить сильнейшие сборные таких стран, как Иран, Япония, Таиланд и Индонезия, где национальный спорт развивается особенно динамично.

Подобного рекордного результата и столь великой победы в истории участия Узбекистана в Параазиатских играх еще не было.

Без всякого сомнения, вы — молодое поколение и высококвалифицированные специалисты, формирующие славную историю и традиции отечественного спорта, достойны самого высокого признания и аплодисментов.

Весь наш народ, вся наша Родина гордится вами. Вы — золотое поколение, золотые представители паралимпийского движения Узбекистана.

Слава нашим героическим юношам и девушкам!

Особо следует отметить наших парапауэрлифтеров — Бахриддину Холбутаева, Элбека Фархадова, Ойшажон Ражаббею, Рухшону Уктамову, которые в своих весовых категориях установили мировые рекорды, а также Нурилло Инобиддинову, Эзозу Абдужабборову, Азизбека Пердебаева, Рухшону Уктамову, Зиёдахон Бакижонову, Зухру Юлдашеву, Гулюз Немагуллаеву, установивших рекорды Азии.

Еще один важный исторический результат: наши спортсменки Мадина Мухторова, Фарога Ибрагимовна в дисциплинах толкания ядра и метания копья в паралегкой атлетике не оставили соперницам ни единого шанса, завоевав весь комплект медалей для Узбекистана.

Все эти достижения — результат вашего неустанного труда, несгибаемой воли, таланта и мастерства, а также последовательной государственной политики, направленной на реальное обеспечение ценности человеческого достоинства.

Ваша выдающаяся победа еще раз на практике показала, каких высоких вершин способ-

ны достигать молодые люди Нового Узбекистана. Эта победа, несомненно, станет источником гордости и вдохновения, школой большого опыта для тысяч наших юношей и девушек.

Пользуясь случаем, выражаю искреннюю благодарность вашим родителям, воспитавшим таких отважных и благородных сыновей и дочерей, вашим самоотверженным и высокопрофессиональным тренерам, а также всем вашим болельщикам, неизменно поддерживающим вас на этом пути.

Дорогие мои спортсмены, уважаемые тренеры!

Как вам известно, недавно в нашей стране было принято отдельное постановление, направленное на дальнейшее развитие паралимпийского движения.

Убежден, что данное решение создаст дополнительные условия и новые возможности для вашей деятельности и будет способствовать еще большему укреплению ваших спортивных достижений.

Важно отметить, что в последние годы нами создано Национальное агентство социальной защиты, а также налажена деятельность отдельной Ассо-

циации адаптивных видов спорта.

Кроме того, в этой системе учреждены Школа мужества и специализированный институт по подготовке профессиональных кадров в данной сфере.

В результате количество направлений адаптивного спорта доведено до 89, а число людей, регулярно занимающихся этими видами спорта в махаллях нашей страны, превысило 45 тысяч человек.

Реформы, направленные на формирование инклюзивного общества и обеспечение социальной адаптации лиц с инвалидностью, будут и впредь последовательно продолжаться.

Еще раз от всей души поздравляю вас, дорогие мои юноши и девушки, являющиеся примером любви и преданности Родине, твердой воли и стойкости для миллионов наших соотечественников, с исторической победой на молодежных Параазиатских играх. Желаю всем вам крепкого здоровья, а в дальнейшей деятельности — новых больших успехов и побед.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

НС ДОСТИЖЕНИЯ

Исторический успех

«Без всякого сомнения, вы — молодое поколение и высококвалифицированные специалисты, формирующие славную историю и традиции отечественного спорта, достойны самого высокого признания и аплодисментов.»

Весь наш народ, вся наша Родина гордится вами. Вы — золотое поколение, золотые представители паралимпийского движения Узбекистана.

Слава нашим героическим юношам и девушкам!»

Поздравление Президента стало вдохновляющим подарком для паралимпийцев Узбекистана, добившихся исторического успеха на континентальных играх в ОАЭ.

С 7 по 14 декабря в Дубае (ОАЭ) прошли V молодежные Параазиатские игры. Сборная Узбекистана завоевала 197 медалей — 99 золотых, 57 серебряных и 41 бронзовую и заняла первое место в общекомандном зачете.

В Играх принимали участие более 1 500 спортсменов из 35 стран Азии, состязавшихся в 11 дисциплинах. В общекомандном зачете узбекистанцы по числу завоеванных золотых медалей намного опередили дру-

гих участников. Так, команда Ирана, занявшая второе место, 62 раза поднималась на высшую ступень пьедестала почета, а ставшая третьей Япония выиграла 40 наград с золотым отливом.

Выдающаяся победа юношей и девушек нашей страны стала еще одним подтверждением того, каких вершин способна достигать молодежь Узбекистана. Представителям адаптивного спорта победа далась ценой двойных усилий, и этот исторический триумф стал источником гордости и вдохновения, школой большого опыта для тысяч наших юношей и деву-



Фото Национального паралимпийского комитета.

НС ФОРУМЫ

Формат практических договоренностей

С 15 по 17 декабря в столице проходит третье заседание глав парламентов стран Центральной Азии и Республики Корея.

Основная цель мероприятия — содействие в реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне между государствами Центральной Азии и Республики Корея, а также углубление межпарламентского диалога и выведение взаимодействия на качественно новый уровень.

Пленарное заседание «Сотрудничество во имя человеческого достоинства, социальной справедливости и защиты окружающей среды» будет посвящено приоритетным направлениям

регионального сотрудничества между странами Центральной Азии и Республикой Корея на ближайшую перспективу.

В рамках заседания планируется проведение двух тематических сессий: «Экономическое сотрудничество, цифровая трансформация и промышленность: пути к процветанию стран региона» и «Устойчивое развитие и охрана окружающей среды: роль парламентов в обеспечении реализации экологических инициатив».

Для изучения передового законодательного опыта предусмотрено проведение встреч с участием членов межпарламентских комиссий и групп дружбы, а также дискуссий с представителями научных кругов.

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Обеспечены целевые параметры

В Законодательной палате Олий Мажлиса прошли заседания фракций политических партий. Депутаты обсудили отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за девять месяцев 2025 года, рассмотрели законопроекты и другие вопросы повестки.

В защиту генофонда

На заседании фракции Либерально-демократической партии Узбекистана рассмотрен законопроект, направленный на совершенствование ответственности за незаконный оборот наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

Документом предлагается внести ряд изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы, а также в Кодекс

об административной ответственности. Уголовный кодекс дополняется отдельной главой о преступлениях против общественного здоровья и генофонда, вносятся статьи, предусматривающие ответственность за преступления, представляющие серьезную угрозу здоровью населения и генофонду нации.

В Уголовный кодекс вводятся нормы, предусматривающие уголовную ответственность за спонсирование (покровительство) незаконного оборота наркотиков путем злоупотребления властью (должностными полномочиями), а также за создание и содержание незаконных нарколабораторий.

Члены фракции высказали мнения, предложения и рекомендации по отдельным нормам. Депутаты поддержали законопроект. Рассмотрен отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за девять месяцев текущего года.

Обсуждены перспективы развития сферы водного хозяйства

1 В прошлом году на территории вуза был построен современный ИТ-центр на 200 мест, запущена цифровая библиотека и офис регистратора. Университет прошел международную аккредитацию на пятилетний срок. К учебному процессу привлечены соотечественники, окончившие вузы из мирового топ-300, а также иностранные профессора.

В дальнейшем планируется создание национальной платформы на основе цифровых технологий для анализа изменения климата, возведение на территории университета станций космического наблюдения и развитие инфраструктуры для приема спутниковых данных.

Кроме того, откроется магистерская программа «Водная дипломатия», намечено присвоение этой специальности международного статуса. Глава нашего государства поручил разработать конкретные меры по включению Национального исследовательского университета «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства» в топ-300 лучших вузов мира.

В ходе презентации также особое внимание уделено вопросам международного сотрудничества.

Как отмечалось, в минувшие месяцы Ташкент принимал первую центральную азиатскую конференцию, посвященную услугам питьевого водоснабжения и водоотведения, а также международную конференцию по случаю вступления в силу Водного кодекса.

Отмечено, что в качестве логического продолжения этих мероприятий в марте следующего года планируется проведение Ташкентской международной водной недели. Форум станет площадкой для укрепления сотрудничества с международными институтами и странами региона, диалога в вопросах рационального использования водных ресурсов и внедрения зеленых технологий.

Даны указания по организации этого мероприятия на высоком уровне и тщательной подготовке к международному форуму, посвященному водосберегающим технологиям в регионе Приаралья, который также состоится в следующем году.

В отечественный рынок капитала будет привлечено не менее 1 миллиарда долларов инвестиций

1 Были рассмотрены предложения по активному привлечению отечественных инвесторов на рынок капитала.

Отмечено, что на Ташкентской фондовой бирже местным компаниям и банкам будет разрешено выпускать облигации в иностранной валюте, что позволит им привлекать валютные средства, не выходя на внешний рынок.

Также подчеркнуто, что рынок облигаций можно расширить за счет создания для эмитентов возможности выпускать необеспеченные облигации на сумму, превышающую их собственный капитал.

Обсуждены вопросы совершенствования системы контроля и регулирования на рынке капитала.

Представлены планы по приведению национального законодательства в соответствие с требованиями Международ-

ной организации комиссий по ценным бумагам, усилению полномочий регулятора, а также постепенному повышению требований к уставному капиталу профессиональных участников.

Примечательно, что за последние семь лет в результате реформирования банковской системы активы коммерческих банков выросли в 5,3 раза, превысив 877 триллионов сумов. Количество банков достигло 35, с 2017 года в Узбекистане начали деятельность 3 иностранных банка.

Наша страна впервые приняла участие в Программе оценки финансового сектора Международного валютного фонда и Всемирного банка, в рамках которой оценивались такие области, как банковский надзор, управление рисками, платежные системы, макропруденциальная политика и кризисное управление.

Исходя из итогов оценки в следующем году планируется привести финансовый сектор Узбекистана в полное соответствие с 29 основополагающими принципами эффективного банковского надзора Базельского комитета. Для этого поставлены задачи по полному переходу коммерческих банков на международные стандарты финансовой отчетности, внедрению стандартов «Базель III» и созданию Совета по финансовой устойчивости с участием правительства и Центрального банка.

Подчеркнув, что реформа рынка капитала и банковской системы играет ключевую роль в стабильном финансировании экономики, увеличении доли частного сектора и наращивании привлечения международных инвестиций, глава нашего государства поставил перед ответственными лицами конкретные задачи.

УзА.

Формат практических договоренностей

1 По итогам заседания предусматривается принятие Совместной декларации.

В рамках заседания парламентская делегация во главе со Спикером Национальной Ассамблеи Республики Корея У Вон СиКом прибыла в Узбекистан с официальным визитом.

В международном аэропорту Ташкента гостей встретил первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев.

В тот же день корейские парламентарии посетили парк «Янги Узбекистон» и возложили венок к Монументу независимости.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева провела встречу с делегацией во главе с Председателем Национальной Ассамблеи Республики Корея У Вон СиКом, прибывшей в нашу страну с официальным визитом.

В ходе переговоров обсуждены вопросы дальнейшей активизации узбекско-корейских отношений стратегическим партнерства в экономической, культурно-гуманитарной и образовательной сферах, а также перспективы расширения межпарламентского сотрудничества. Отмечалось, что в ряде престижных высших учебных заведений Республики Корея успешно налажено изучение узбекского языка.

Подчеркивалось, что формат встреч глав парламентов стран Центральной Азии и

Республики Корея зарекомендовал себя как эффективная платформа доверительного и конструктивного диалога. Стороны обменялись мнениями по вопросам достижения практических и результативных договоренностей в рамках очередного заседания. Отмечено, что встречи в Сеуле в сентябре 2023 года и в Ашхабаде в октябре 2024 года продемонстрировали востребованность данного формата.

В ходе беседы отмечен активный межпарламентский диалог на всех уровнях. С удовлетворением подчеркнут визит в Узбекистан в текущем году делегации во главе с руководителями ряда комитетов Национальной Ассамблеи Республики Корея. Констатировалась важная роль парламентских групп дружбы в координации двустороннего взаимодействия и повышении его практической эффективности.

Дана высокая оценка реализации совместного с КОИСА проекта по внедрению системы «Электронный парламент» в Узбекистане, направленного на совершенствование законодательного процесса и повышение эффективности деятельности парламента.

Стороны подтвердили готовность к дальнейшему углублению межпарламентского сотрудничества.

В завершение встречи Председатель Национальной Ассамблеи Республики Корея У Вон Сик оставил запись в Книге почетных гостей.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Объекты культурного наследия в ожидании специалистов

1 На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта рассмотрено исполнение в Бухарской области Закона «Об охране и использовании объектов культурного наследия».

Заслушана информация руководителей профильных ведомств. Отмечено, что в регионе проведена определенная работа. В частности, 829 объектов включены в Национальный перечень объектов недвижимости материального культурного наследия. По всем из них оформлены кадастровые документы и внесены в Единую систему государственных кадастров, также установлены охранные знаки.

На реставрацию и ремонтно-восстановительные работы 57 объектов культурного наследия области из республиканского бюджета в 2023 году направлено 22,7 миллиарда сумов, в 2024-м — 42 миллиарда. Дополнительно 89,7 миллиарда сумов выделено на восстановление объектов культурного наследия, задействованных в проведении Международной биеннале современного искусства.

Для постановки на государственный учет подготовлены заключения историко-культурной экспертизы по 72 новым объектам культурного наследия, которые внесены на рассмотрение Научно-экспертного совета при Агентстве культурного наследия. В прошлом году в Бухаре также создан узбекско-итальянский реставрационный учебный центр.

Зелина СИНОВА.

Обеспечены целевые параметры

1 Отмечено, что налогоплательщикам возвращено 18,1 триллиона сумов для возмещения отрицательной разницы по налогу на добавленную стоимость, а также 1,4 триллиона сумов кешбэка, сокращающего количество и размеры штрафов, из бюджета предоставлены субсидии и налоговые льготы, что рассматривается как важный фактор повышения предпринимательской активности.

Депутаты поддержали отчет.

Триллионы необоснованных расходов

Члены фракции Демократической партии «Миллий тиклаш» обсудили отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за девять месяцев 2025 года.

Отмечено, что обеспечение социальной стабильности, повышение уровня жизни населения и создание достойных условий для граждан остаются приоритетными направлениями государственной финансовой политики.

Объем средств, выделенных на систему образования, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 14 процентов, составив 57,2 триллиона сумов. Из этой суммы 66 процентов направлено на общее образование, 21 процент — на дошкольное, 13 процентов — на подготовку кадров.

Депутаты задали представителям правительства ряд вопросов об исполнении бюджета. Руководитель фракции Алишер Кодиров остановился на выявленных недостатках в сфере государственного финансового контроля, привел факты нецелевого использования бюджетных средств. За отчетный период необоснованно израсходовано порядка 3 триллионов сумов.

Член фракции Дилноза Азизова затронула адресное использование 207,2 миллиарда сумов бюд-

жетных средств, выделенных в отчетный период на информационно-библиотечные центры. В ходе изучения депутатов в регионах выявлено, что большинство зданий библиотек нуждается в ремонте.

Член фракции Нодирбек Тилавдиев отметил, что рост цен в сфере услуг в наибольшей степени затронул внутренние авиаперевозки, стоимость авиабилетов увеличилась на 61 процент. Представители правительства дали подробные разъяснения по поднятым вопросам.

Депутаты одобрили представленный отчет.

Поддержка трансфера технологий

На заседании фракции Социал-демократической партии «Адолат» обсуждены суть и значение Указа Президента «О поми-



ловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления». Документ служит укреплением в обществе социальной солидарности и толерантности.

Депутаты рассмотрели законопроект, направленный на совершенствование фармацевтической деятельности.

Согласно действующему порядку, свидетельство о регистрации лекарственных средств, производимых по заказу, выдается исключительно организации — исполнителю заказа, что ограничивает трансфер технологий. В целях устранения данной проблемы проектом вводится понятие «трансфер технологий». Речь идет о внедрении практики переноса технологических процессов производства лекарственных средств и медицинских изделий с одного фармацевтического предприятия на производственную площадку другого.

Член фракции Манзура Салимова высказалась по дополнениям, внесенным в статью 8 Закона «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности». В соответствии с предлагаемыми изменениями в случае возникновения противоречий между требо-

ваниями Государственной фармакопеи и другими нормативными документами в сфере технического регулирования приоритет отдается требованиям Государственной фармакопеи по показателям качества и методов их испытаний. Не вызовет ли данное положение определенных противоречий на практике? Инициаторы законопроекта дали подробные ответы.

Члены фракции поддержали законопроект, а также рассмотрели другие вопросы повестки дня.

Члены фракции поддержали законопроект, а также рассмотрели другие вопросы повестки дня.

Нужна аналитическая информация

Депутаты от фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате рассмотрели отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за девять месяцев 2025 года.

За указанный период валовой внутренний продукт вырос на 7,6 процента. На социальные расходы из Госбюджета выделено 125,5 триллиона сумов, что на 17,6 триллиона больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Члены фракции акцентировали внимание на финансировании сфер, определенных приоритетными в программных целях партии. На детские пособия, материальную помощь и компенсационные выплаты выделено 9,936 триллиона сумов.

В ходе обсуждений член фракции Шокиржон Ахмедов затронул тему субсидирования, отметив, что государство выделяет субсидии практически всем сферам экономики, но при этом отсутствует аналитическая информация о созданных в результате рабочих местах или объеме поступлений в бюджет. Ответственные подробно все разъяснили.

После горячих обсуждений отчет одобрен членами фракции. Рассмотрены другие вопросы повестки дня, принято соответствующее решение.

Санкции, соразмерные ущербу

На заседании фракции Экологической партии Узбекистана рассмотрен отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых

фондов за девять месяцев 2025 года.

Отмечено, что за отчетный период экономика страны сохранила устойчивые темпы роста, объем валового внутреннего продукта увеличился на 7,6 процента, а исполнение доходов Госбюджета и социальных расходов осуществлялось в рамках утвержденных планов.

Подчеркнута значимость финансирования природоохранных и ресурсосберегающих мероприятий. Лесными хозяйствами освоено 200 гектаров неиспользуемых земель, на площади 151,4 тысячи гектаров созданы леса. В рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» увеличены зеленые покровы в Республике Каракалпакстан, в Бухарской, Навоийской и Хорезмской областях. За отчетный период на 815,6 тысячи гектаров посевных площадей внедрены водосберегающие технологии.

Отчет одобрен членами фракции. Депутаты рассмотрели законопроект, направленный на регулирование правонарушений в сфере экологии, охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Предлагаемые нормы нацелены на пресечение незаконной рубки и уничтожения деревьев и кустарников, на усиление мер по их охране, сохранению водных ресурсов и предотвращению выброса в атмосферу загрязняющих веществ, превышающих допустимый уровень.

Для обеспечения неизбежности ответственности вводятся финансовые санкции в отношении юридических лиц, соразмерные объему нанесенного ущерба. В ходе обсуждений высказаны мнения, предложения и рекомендации по совершенствованию доку-

ментария. Законопроект был поддержан членами фракции.

«Народное слово».

НС ВСТРЕЧИ

Рассмотрены вопросы сотрудничества

1 Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Алишер Агзамходжаев встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Корея в Узбекистане Вон До Еном.

Стороны обсудили текущее состояние стратегических отношений, а также перспективы развития межпарламентского сотрудничества.

Внимание уделено подготовке и проведению предстоящих узбекско-корейских межпарламентских встреч на высоком уровне.

Узбекистан – Катар: укрепление межпарламентского диалога

1 Соостоялся онлайн-диалог членов межпарламентских групп по сотрудничеству «Узбекистан – Катар» и «Катар – Узбекистан» по вопросам укрепления двустороннего взаимодействия.

Отмечено, что отношения между нашими странами последовательно развиваются на основе принципов взаимного доверия и уважения. Участники подчеркнули важность активизации межпарламентского сотрудничества, включающего регулярные встречи групп дружбы, обмен мнениями по актуальным законодательным вопросам, реализацию совместных инициатив.

Внимание было уделено обмену опытом в сфере законодательства, расширению взаимодействия между профильными комитетами и комиссиями, организации программ повышения квалификации для молодых парламентариев.

По итогам встречи стороны выразили уверенность, что подобный формат диалога внесет вклад в дальнейшее углубление межпарламентских связей между Узбекистаном и Катаром, и договорились продолжить последовательное сотрудничество.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Совместное продвижение региональных интересов

1 В сложных условиях современности одна из основных задач внешнеполитической деятельности Узбекистана — формирование вокруг страны пояса безопасности, стабильности и добрососедства. В это важное дело весомый вклад вносит национальный парламентарий.

Возможности представительных органов власти существенно расширились, в том числе в вопросах парламентской дипломатии. Эта тенденция проявляется в сотрудничестве со структурными подразделениями ООН в достижении Целей устойчивого развития. Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития (ЦУР)», инициированная главой нашего государства, служит основой межпарламентского взаимодействия, открывая новые возможности для развития сотрудничества между законодательными органами.

Национальный парламент принимает активное участие в развитии международных отношений. Палатами Олий Мажлиса созданы 64 двусторонние структуры межпарламентского взаимодействия с законодательными органами. В рамках деятельности межпарламентских групп, комиссий, комитетов, советов проводятся регулярные двусторонние и многосторонние встречи. Обсуждаются законодательные решения и практические вопросы для оказания парламентского содействия межправительственному сотрудничеству.

Олий Мажлис является членом Межпарламентского союза, участвует в деятельности Парламентской ассамблеи ОБСЕ, Межпарламентской Ассамблеи СНГ. Парламентарии Узбекистана продвигают темы сохранения мира, безопасности, защиты прав и свобод человека, достижения устойчивого развития, поддержки экономики в условиях изменения климата, содействия социальному благополучию, охране окружающей среды.

Одна из важнейших внешнеполитических задач государства — превращение Центральной Азии в зону стабильности, устойчивого развития и добрососедства. Атмосфера дружбы и стратегическое партнерство заложили крепкий фундамент региональной интеграции для дальнейшего конструктивного диалога в формате «Центральная Азия плюс».

Внимание парламентариев направлено на совместное продвижение региональных интересов на международных площадках. Они действуют сообща, сфокусировавшись на предотвращении вызовов и угроз современности, требующих совместных усилий и конструктивных подходов.

Важными аспектами в обсуждении выступают темы безопасности и миграции, обеспечения социально-экономического развития Афганистана, инновационные решения проблем Аральской катастрофы и других негативных экологических последствий. В качестве эффективных решений назрелих проблем продвигается зеленая повестка. Актуальными вопросами остаются развитие цифровых технологий и применение искусственного интеллекта, требующие разработки и внедрения действенных законодательных подходов. Реализация перспективных торгово-экономических, инвестиционных проектов, инициатив по промышленной кооперации и энергетическому развитию, а также формирование многовариантной системы транспортно-коммуникационных и транзитных коридоров — ключевые вопросы повестки межпарламентских обсуждений. Набирает обороты научное и культурно-гуманитарное сотрудничество.

В качестве активного участника международных отношений Олий Мажлис проводит очередные заседания председателей парламентов государств Центральной Азии и Республики Корея, посвященное сотрудничеству во имя человеческого достоинства, социальной справедливости и защите окружающей среды.

Ожидается обсуждение вопросов экономического сотрудничества, цифровой трансформации, устойчивого развития, инициатив в сфере экологии. Параллельно пройдут встречи представителей аналитических центров и научных кругов, обеспечивающих экспертную поддержку парламентам.

Национальный парламент выступает в одном ряду с парламентами Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана, выражая единую региональную позицию. Дальнейшее развитие сотрудничества в таком духе станет примером успешного взаимодействия, содействующего обеспечению мира и устойчивого развития в региональном и глобальном масштабах.

Дилором ФАЙЗИЕВА, заместитель председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам, вопросам обороны и безопасности.

НС МНЕНИЕ

Глобальные цели ЮНЕСКО

сформулированы в Самарканде с участием делегатов из почти 200 стран

Мировое сообщество сталкивается с беспрецедентными вызовами в сфере образования: глобализация, цифровизация и социальное неравенство требуют новых подходов и совместных усилий стран для подго-товки поколения, способного эффективно действовать в условиях быстро меняющегося мира и обеспечить его устойчивое развитие.

Эти вопросы широко обсуждались на 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО, прошедшей в Самарканде. Символом успешного проведения международного форума, собравшего несколько тысяч человек почти из 200 стран, стал итоговый документ, выражающий признательность народу и правительству Узбекистана. В нем отмечается, что решение провести мероприятие за пределами Парижа символизирует международное признание вклада нашей страны в развитие межкультурного диалога, укрепление принципов единства, терпимости и мира во всем мире. Самаркандская сессия открыла новую страницу в истории ЮНЕСКО и останется в памяти государств-членов как одна из самых вдохновляющих и успешных встреч, а «самаркандский дух», ставший воплощением открытости, доверия и взаимопонимания между народами, будет и далее направлять деятельность организации.

ЮНЕСКО как ведущая международная организация в области образования, науки и культуры играет ключевую роль в формировании стандартов и координации инициатив, направленных на развитие инклюзивного и качественного образования во всех регионах. От того, насколько активной и инициативной будет позиция страны на международной арене, зависит ее способность интегрироваться с мировой образовательной экосистемой и фор-

ничества: она позволит обмениваться передовым опытом, распространять инновационные методики и технологии, обеспечивая равные возможности для всех учащихся и укрепляя глобальный образовательный диалог. Таким образом, Узбекистан делает вклад в одно из ключевых направлений работы ЮНЕСКО — формирование справедливой образовательной среды. Инициатива демонстрирует зрелость национальной образовательной политики и ее готовность к международной кооперации.

Компетенции будущих поколений

Важным акцентом в выступлении Президента стало развитие профессионального образования на мировом уровне. Шавкат Мирзиёев предложил провести Всемирный саммит профессионального образования, где представители стран смогут обменяться знаниями и лучшими практиками. Этот шаг свидетельствует о стремлении Узбекистана интегрироваться с глобальными образовательными инициативами и активно участвовать в формировании компетенций будущих поколений.

Значимость этого предложения трудно переоценить: современный рынок труда меняется стремительно, профессиональное образование становится ключевым фактором экономического развития. Страны все чаще обсуждают необходимость адаптивных учебных программ. Инициатива Узбекистана позволяет создать платформу, где такие подходы можно будет обсуждать системно и коллективно.

Особое внимание было уделено искусственному интеллекту в системе образования. Президент отметил, что подготовка молодежи к работе в цифровой среде и формирование креативного мышления являются приоритетом страны. В рамках международного сотрудничества с ЮНЕСКО планируется реализация проекта «Искусственный интеллект — школа», который станет инструментом внедрения современных технологий в учебный процесс и подготовки учащихся к вызовам XXI века.

Внедрение ИИ в образование — мировой тренд. Узбекистан стремится воспользоваться его возможностями на раннем этапе, не отставать от глобальных технологических изменений и, более того, стать одним из центров внедрения инноваций в регионе. Для молодежи это создаст возможности для самореализации и профессионального роста.

Этическая составляющая цифровой трансформации

Наряду с практическими инициативами в выступлениях прозвучала идея организации Международного форума экспертов по этике искусственного интеллекта, что отражает ответственный подход к внедрению технологий. Форум предполагает участие ведущих университетов, педагогических и научно-исследовательских институтов всех континентов, что открывает перспективу для глобального диалога по этическим аспектам цифровой трансформации.

Этическая составляющая цифровой трансформации — один из ключевых вызовов современности. Узбекистан, предлагая такую площадку, демонстрирует понимание преимуществ технологий и связанных с ними рисков. Это подчеркивает стремление страны строить устойчивую и ответственную цифровую экономику, где инновации сочетаются с уважением к правам человека.

Предложения Президента не только соответствуют международным целям ЮНЕСКО, но и отражают национальные приоритеты Узбекистана: обеспечение равного доступа к качественному образованию, внедрение высоких технологий, воспитание креативного, компетентного поколения. Они создают основу для нового уровня образовательного сотрудничества, где инновации, инклюзия, глобальная ответственность, открытость и гуманистические ценности идут рука об руку, объединяются ради будущего молодого поколения.

Сурайё ХАМРАХОДЖАЕВА, старший преподаватель Ташкентского государственного экономического университета доктор философии (PhD) по педагогическим наукам.

НС КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Сначала к врачу — потом в аптеку

Как преодолеваются сложности с внедрением электронных рецептов

В Ташкенте, 15 городах и районах страны в пилотном режиме внедряется выдача электронных рецептов на лекарства. В основе новой системы лежит разумный и понятный принцип: сначала визит к врачу — потом в аптеку.

Однако многолетняя привычка покупать любые медикаменты без рецепта, низкая осведомленность населения и врачей о деталях нововведения, технические и организационные недоработки пилотного проекта вызвали волну недовольства населения. Первые дни его внедрения превратились в болезненную проверку на прочность для всей системы здравоохранения столицы.

Для чего необходима выдача электронных рецептов, каков механизм действия системы, как от ответственных ведомств, специалистов и врачи предлагают сделать ее реально рабочей и удобной для всех?

Хроника событий

Внедрение практики, давно и успешно действующей в развитых странах, стало предметом эмоциональных дискуссий и критики в соцсетях еще за несколько недель до ее старта. Хотя цели и механизмы системы разъяснялись на официальных каналах Министерства здравоохранения и в материалах некоторых СМИ, информационная кампания оказалась недостаточной — пациенты и врачи не смогли отыскать детальные ответы на волнующие вопросы. Со стартом нововведения ситуация усугубилась: возникли технические сбои, неразбериха и очереди в мединтернет-аптеках и аптеках, путаница с тем, какие препараты относятся к рецептурным, а какие нет. В некоторых местах люди не могли купить без рецепта даже жаропонижающее или зеленку. У врачей и провизоров не получалось подключиться к платформе, в ней обнаружили многочисленные ошибки и несоответствия.

На волну критики со стороны пациентов и медиков Минздрав отреагировал 12 декабря. Был сформирован и опубликован базовый перечень жизненно важных лекарственных средств, отпускаемых без рецепта. В него вошли препараты для снятия симптомов ОРВИ, от аллергии, витамины, антисептические средства и другие медикаменты — всего 1 846 наименований зарегистрированных безрецептурных лекарств.

При Министерстве здравоохранения создана постоянно действующая рабочая группа под руководством главы ведомства. В ее состав вошли врачи, представители аптек и IT-специалисты. Они осуществляют мониторинг практического применения системы, рассматривают обращения граждан и медработников, анализируют нагрузку на поликлиники, стабильность цифровых сервисов и порядок отпуска лекарственных средств. Рабочая группа на регулярной основе публикует ответы на самые распространенные вопросы населения на каналах Минздрава и профильных ведомств.

Запущены Telegram-бот «@ssv_pilotbot» и кол-центр для обращений граждан. Позвонив на короткий номер 1003, жители столицы и районов (городов), где тестируется пилотный проект, могут 24/7 получить ответы от квалифицированных специалистов на вопросы, связанные с системой «Электронный рецепт».

Поэтапный переход: врачи и пациентов услышали

Несмотря на принятые меры, вопрос оставался в фокусе внимания граждан и профессионального медицинского сообщества, вызывая большое количество жалоб и предложений. С учетом этого в Минздраве состоялась встреча с ведущими врачами государственных и частных клиник, представителями профильных структур и экспертами практического здравоохранения. В ходе конструктивного



Фото А. Мухаммадова

диалога обсуждены болевые точки новой системы, предложения по ее совершенствованию с учетом реального опыта медработников и обратной связи с пациентами.

Принято решение о создании при Министерстве здравоохранения экспертного совета. Его открытые заседания будут проводиться еженедельно по пятницам с участием представителей медицинского сообщества и фармацевтического сектора. По итогам обсуждений принят приказ министра здравоохранения, в котором уточняются реализуемые механизмы и вводится поэтапный порядок внедрения системы «Электронный рецепт».

«Хочу сказать самое главное — нас услышали!» — написала об этом решении известной вирусолог, основатель сообщества «Врачи Ташкента» доктор медицинских наук Дилдора Секлер. Специалист рассказала, что наряду с другими врачами ее пригласили в Министерство здравоохранения.

— Мы смогли спокойно и прямо проговорить все, что беспокоило: задать неудобные вопросы, обозначить риски и обсудить, как из этой ситуации выходить без удара по людям. Эксперты из разных сфер вместе дали рекомендации. Вышел обновленный приказ министра, где четко отражены ключевые моменты, — подчеркнула она.

Переход на электронные рецепты будет постепенным: на первом этапе они обязательны для антибиотиков, синтетических антибактериальных препаратов и гормональных лекарств системного действия. Экспертный совет займется формированием перечня лекарств, поэтапно переводимых на электронный рецепт с учетом их медицинской значимости, социальных рисков и потребностей системы здравоохранения.

В переходный период сохранена возможность оформления бумажных рецептов в исключительных случаях и экстренных ситуациях. Оговорен особый порядок оформления рецептов для людей с хроническими заболеваниями и больных, находящихся на постельном режиме.

Что важно знать о работе системы?

Нововведение внедряется на основе постановления Кабинета Министров от 8 сентября текущего года. Электронные рецепты оформляет лечащий врач семейной поликлиники, больницы или частной клиники при условии, что они подключены к электронной медицинской платформе DMED. Средний медицинский персонал такого права не имеет.

В электронном рецепте указывается информация о пациенте, диагнозе и лекарственном средстве, включая его непатентованное международное название, дозировку, порядок, способ и продолжительность приема. В нем также содержатся данные о враче и медицинском учреждении. Рецепт фиксируется в электронной медицинской карте пациента, модуле «Электронный рецепт» приложения DMED. Его необходимо скачать на мобильный телефон, пройти идентифи-

кацию, рекомендуется прикрепить профили детей и пожилых родителей, создав семейный аккаунт.

После подтверждения врачом рецепт автоматически снабжается QR-кодом и передается в централизованную систему. Пациент может купить лекарство в любой аптеке, подключенной к ней. Бумажный документ не требуется и распечатывается для удобства больного. Отпуск лекарственного средства осуществляется фармацевтом на основании электронного рецепта, QR-кода или ПИН-ФЛ.

На основе приказа министра здравоохранения для иностранных граждан предусмотрена возможность регистрации в государственных мединтернет-аптеках с целью получения электронного рецепта на общих условиях. Лежащие больные и пациенты с хроническими заболеваниями могут обращаться за консультацией и получением электронного рецепта к семейному врачу по телефону. При отсутствии его контактов данных помощь организуется через кол-центр.

Для людей с хроническими болезнями предусмотрена возможность назначения лекарств для длительного приема на период 60 или 90 дней по решению лечащего врача и в соответствии с международными протоколами. В таких случаях срок действия электронного рецепта и QR-кода продлевается на период курса лечения.

Внедрение системы «Электронный рецепт» в аптеках установлено в качестве лицензионного требования и теперь является обязательным. К концу 2026 года аптеки на всей территории республики обязаны обеспечить обмен данными с модулем в режиме реального времени. Законодательством установлена ответственность за отпуск рецептурных препаратов без рецепта. Подключение частных медицинских организаций и врачей к системе осуществляется на бесплатной основе.

Зачем это нужно?

За ответом на этот вопрос мы обратились к заведующей Центральной многопрофильной поликлиникой Юнусабадского района столицы опытному врачу Дилёре Атаджановой. В этой части Ташкента с мая по август проходил эксперимент по внедрению системы электронных рецептов.

К специальной платформе были поэтапно подключены 10 семейных поликлиник, 4 городских больницы, 3 диспансера и 2 республиканских специализированных медицинских центра. Плюс все крупные частные клиники, государственные и 168 частных аптек. Этот процесс продолжается. Обучение работе с новой системой прошло почти 900 врачей.

Как подчеркивает специалист, нововведение направлено на повышение прозрачности оборота лекарственных средств, борьбу с контрабандой фармацевтической продукции. Важная социальная цель — сократить случаи необоснованного назначения и приема рецептурных препаратов.

— Одно из преимуществ внедрения электронных рецептов — борьба с полипрагмазией. Это одновременное назначение

большого количества препаратов, например, 10—12 вместо 2—3 необходимых, что повышает риск побочных реакций, снижает эффективность лечения и увеличивает расходы на медицину.

Система DMED помогает бороться с этим: после указания врачом диагноза она фильтрует назначение и позволяет выписывать только те препараты, которые соответствуют научно-обоснованному протоколу лечения, — отмечает Дилёра Атаджанова. — Другая цель — предотвращение сговора врачей с фирмами по продаже лекарств в коммерческих целях. В новой системе врач не может назначать препараты под их торговым названием, в рецепте указывается действующее вещество. В аптеке у потребителя есть выбор, лекарство от какого производителя и по какой цене покупать. Не секрет, что в Узбекистане регулярно выявляются случаи продажи в аптеках незарегистрированных или некачественных лекарств, завезенных в страну неизвестным путем, без соблюдения условий транспортировки медикаментов. С внедрением системы «Электронный рецепт» сделать это будет намного сложнее. В ее рамках выписываются только зарегистрированные в стране проверенные препараты. Врач может отслеживать движение реализованных в розницу лекарственных средств. Если пациент приобретет некачественный препарат, который наносит доказанный вред его здоровью, то система позволит отследить всю цепочку его попадания на прилавок. Здесь важна сознательность потребителей: когда провизор предлагает продать рецептурный препарат без документа, пациенту стоит настояться.

Еще один плюс для граждан в том, что все выписанные рецепты сохраняются в электронной медицинской карте пациента. Ее владелец и врач могут просматривать эту информацию при необходимости. Также минимизируется вероятность ошибки при покупке лекарств. Устраняются случаи, когда больной не может понять почерк врача, теряет или случайно повреждает бумажный рецепт. И наконец, новая система позволит значительно сократить случаи самолечения, покупки рецептурных лекарств по советам работников аптек.

— Людям важно понять, что лекарства должен назначать только врач. Опасно ставить себе диагнозы по интернету, телепередачам или рекомендациям родных и знакомых. Каждый человек индивидуален и нуждается в обоснованном, подходящем лично ему лечении, — заключает специалист.

Показательно, что подавляющее большинство врачей поддерживает внедрение системы электронных рецептов как инструмента порядка и безопасности, высказывая обоснованные претензии не к сути, а к непродуманной реализации пилотного проекта. Специалисты призывают пациентов к сотрудничеству в настройке системы, ответственно относиться к своему здоровью и приему лекарств.

Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово»

Исторический успех



1 ➔ Сила воли, стойкость и характер, проявленные нашими паралимпийцами, достойны самой высокой оценки. Еще одним слагаемым их успеха стало внимание, уделяемое развитию олимпийского и паралимпийского движения в стране, популяризации спорта и активного образа жизни.

В Узбекистане уделяется большое внимание развитию физической культуры и спорта. За последние восемь лет средства, ежегодно направляемые из бюджета в сферу спорта, увеличились с 250 миллиардов сумов до 3 триллионов сумов.

Кратно возросла заработная плата тренеров, построено более 250 крупных объектов спортивной инфраструктуры, 100 объектов капитально реконструировано. В отдаленных селах и махаллях появилось около 2 тысяч спортивных площадок, ежегодно их количество увеличивается еще на полтысячи. Функционируют и полностью обеспечены 14 олимпийских и паралимпийских центров.

Комплексная работа формирует прочную основу для высоких результатов на престижных международных соревнованиях. На Олимпийских и

Паралимпийских играх в Париже наши спортсмены заняли 13-е место в общекомандном зачете, этот результат высоко оценен в спортивном мире. В текущем году сборная команда Узбекистана стала 13-й на Всемирных студенческих играх и второй — на юношеских играх в Бахрейне и играх Исламской солидарности в Саудовской Аравии. На первенствах мира и континента, Олимпийских играх наши соотечественники установили более 50 рекордов. Долгожданным событием стал выход национальной сборной Узбекистана по футболу на мундиаль. На высоком

организационном уровне прошли игры, положившие начало новой системе спортивной селекции одаренной молодежи и ее направления в большой спорт, — игры Президентской Олимпиады.

Мощным импульсом для развития и поддержки паралимпийского спорта стало Национальное агентство социальной защиты, а также Ассоциация адаптивных видов спорта. В этой системе учреждены Школа мужества и специализированный институт по подготовке профессиональных кадров в данной сфере. Количество направлений адаптивного спорта доведено до 89, число людей, регулярно занимающихся этими видами спорта в махаллях нашей страны, превысило 45 тысяч человек. Недавно было принято отдельное постановление, направленное на дальнейшее развитие паралимпийского движения.

Все необходимые условия и новые возможности для занятий спортом паралимпийцев стали надежным залогом их успеха на Играх в ОАЭ.

Наши спортсмены с первых дней активно демонстрировали стремление к победе.

Узбекистанцы выступали в таких дисциплинах, как парашорт, параармрестлинг, паралежка, параватание, паратхэквондо, парабочка.

Мировые рекорды показали представители парашортинга Бахриддин Холбуталиев, Элбек Фархадов, Ойшажон Ражаббоева, Рухшона Уктамова.

Рекорды Азии установили Нурилло Инобиддинов, Азизбек Пердебаев, Эзола Абдужабборова, Рухшона Уктамова, Зиёдахон Бакижонова, Зухра Юлдашева, Гулюз Нематуллаева.

В Олимпийском городке состоялась торжественная церемония награждения. В ходе мероприятия Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзилла Нарбаева зачитала поздравление Президента нашей страны, адресованное параспортсменам.

В нем подчеркнута, что достижения паралимпийцев — результат неустанного труда спортсменов, несгибаемой воли, таланта и мастерства, а также последовательной государственной политики, направленной на реальное обеспечение ценности человеческого достоинства.

В мероприятии также приняли участие представители Президента Республики Узбекистан по вопросам спорта Одил Абдурахмонов, советник Президента, директор Национального агентства социальной защиты Мансур Оллоёров, руководитель Министерства спорта, национальных олимпийского и паралимпийского комитетов.

Призеры Параазиады и их тренеры были награждены единовременными денежными премиями.

На аналогичных играх в Бахрейне в 2021 году делегация Узбекистана заняла восьмое место в общекомандном зачете.

Игорь ЧЕРНЫХ, Эдвард ВАСИЛЬЕВ,
«Народное слово».

Метеопрогноз

Осадки повсеместно

Узгидромет опубликовал прогноз погоды на новую рабочую неделю. Температура воздуха по республике ощутимо снизится. Ожидаются осадки в виде дождя или снега, местами туман.

В Каракалпакистане переменная облачность, 16 декабря местами снег, 17—19 декабря без осадков. Возможен туман. Ветер западный с переходом на восточный 7—12 м/с. Ночью 16—17 декабря — 3—8° мороза, 18—19 декабря — 5—10° ниже нуля, днем 16 декабря — 0—5° тепла, 17—19 декабря — 2° мороза — 3° тепла.

В Хорезмской области переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер восточный 7—12 м/с. Температура ночью 16—17 декабря — 3—8° мороза, 18—19 декабря — 5—10° мороза, днем 16 декабря — 0—5° тепла, 17—19 декабря — 2° ниже нуля — 3° тепла.

В Бухарской области переменная облачность, 16—17 декабря без осадков, 18—19 декабря местами дождь и снег. Возможен туман. Ветер восточный с переходом на западный 7—12 м/с. Температура 16—17 декабря ночью — 2° мороза — 3° тепла, днем — 5—10° тепла, 18—19 декабря ночью — 0—5° мороза, днем 18 декабря — 2—7° тепла, 19 декабря — 0—5° тепла.

В Новойской области переменная облачность, 16 декабря к вечеру местами дождь, 17 декабря без осадков, 18—19 декабря местами осадки в виде дождя и снега. Возможен туман. Ветер восточный с



переходом на западный 7—12 м/с. Температура 16—17 декабря ночью — 2° мороза — 3° тепла, днем — 5—10° тепла, 18—19 декабря ночью — 0—5° мороза, днем 18 декабря — 2—7° тепла, 19 декабря — 0—5° тепла. По северу области ночью 16—17 декабря — 3—8° мороза, 18—19 декабря — 5—10° мороза, днем 16 декабря — 0—5° тепла, 17—19 декабря — 2° мороза — 3° тепла.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях переменная облачность, 16 декабря к вечеру местами дождь, 17—18 декабря дождь продолжится. 18 декабря в отдельных районах возможен переход в снег. 19 декабря местами ожидаются осадки в виде дождя и снега. Возможен туман. Ветер восточный с переходом на западный 7—12 м/с. Температура 16 декабря ночью — 0—5° тепла, днем — 5—10° тепла, 17 декабря ночью — 0—5° тепла, днем — 2—7° тепла, 18 декабря ночью и днем — 0—5° тепла, 19 декабря ночью — 0—5° мороза, днем — 0—5° тепла.

В Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях переменная облачность, 16 декабря к вечеру местами дождь, который продолжится 17—18 декабря. 18 декабря в отдельных районах возможен переход в снег. 19 декабря также ожидаются осадки в виде дождя и снега. Возможен туман. Ветер восточный с переходом на западный 7—12 м/с. Температура 16 декабря ночью — 0—5° тепла, днем — 8—13° тепла, 17 декабря ночью — 2—7° тепла, днем — 8—13° тепла, 18 декабря ночью — 0—5° тепла, днем — 4—9° тепла, 19 декабря ночью — 2° мороза — 3° тепла, днем — 4—9° тепла.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, 16 декабря без осадков, 17—18 декабря местами дождь, 18 декабря в отдельных районах возможен переход в снег. 19 декабря осадки в виде дождя и снега продолжатся. Возможен туман. Ветер восточный с переходом на западный 7—12 м/с. Температура 16—17 декабря ночью — 0—5° тепла, днем — 5—10° тепла, 18 декабря ночью — 0—5° тепла, днем — 2—7° выше нуля, 19 декабря ночью — 2° мороза — 3° тепла, днем — 4—9° тепла.

По предгорным и горным районам республики переменная облачность, временами осадки — дождь, снег. Местами возможен туман. 16 декабря по горным районам Ташкентской и Наманганской областей лавиноопасно. Ветер восточный с переходом на западный 7—12 м/с. Температура 16—17 декабря ночью — 3° мороза — 2° тепла, днем — 0—5° тепла, 18 декабря ночью и днем — 0—5° ниже нуля, 19 декабря ночью — 3—8° мороза, днем — 0—5° мороза.

В столице дождливая погода. Ветер 3—8 м/с. Ночью 16 декабря — 0—2°, 17 декабря — 2—4° и 18 декабря — 0—2° тепла. Днем 16 декабря — 7—9°, 17 декабря — 5—7° выше нуля.

«Народное слово».

НС СПОРТ

Изменения в тренерском составе

В Суперлиге, несмотря на финиш регулярного чемпионата, происходит немало интересных событий. В первую очередь они касаются кадровых перестановок в тренерских штабах клубов.

Неожиданной стала новость о замене рулевого в «Нефтчи». На смену специалисту из Таджикистана Виталию Левченко, который спустя 24 года привел ферганский коллектив к чемпионству, пришел Исломбек Исмоилов. Под его руководством юношеская сборная Узбекистана (U17) завоевала Кубок Азии в Саудовской Аравии и стала участницей чемпионата мира — 2025 в

Катаре, где дошла до стадии плей-офф.

В «Нефтчи» полагают, что с приходом нового наставника команда, которой предстоит в следующем году участие в Лиге чемпионов Азии, продолжит добиваться своих целей.

Не обошли стороной изменения и другой клуб. «Коканд-1912», занявший двенадцатое место и по итогам переходного турнира сохранивший за собой прописку в Суперлиге-2026, вместе с Бахрома Хайдарова возглавил Андрей Шипилов. Известный в прошлом защитник ранее работал в таких клубах, как «Пахтакор», «Металлург», «Динамо».

«Навбахор», ставший седьмым по итогам чемпионата-2025, будет тренировать экс-наставник сборной Узбекистана Тимур Кападзе.

Под его руководством сборная Узбекистана, которую он возглавлял с января по октябрь этого года, впервые завоевала путевку на мировое первенство, а годом ранее в первый раз выступала на Олимпийских играх.

В «Навбахоре» считают, что опыт Тимура Кападзе сыграет важную роль в достижении целей, поставленных перед клубом.

Новым главным тренером «Андижана», занявшего в Суперлиге-2025 одиннадцатое место, стал Самвел Бабян.

До прихода в команду он был тренером-консультантом в столичном «Локомотиве», до этого возглавлял «Навбахор». Имеет опыт работы в Латвии и Китае.

Для андижанцев нынешний сезон еще не закончен. 24 декабря коллективу на выезде предстоит заключительный матч группового раунда Лиги чемпионов Азии против «Аль-Ахли» из Катара. Команда, пока не сумевшая одержать в этом соревновании ни одной победы, по-прежнему претендует на выход в следующий раунд турнира.

Григорий РТВЕЛАДЗЕ,
«Народное слово».

Не хватило немного

На Кубке Казахстана по шахматам среди женщин сразу три шахматистки набрали по 7,5 очка из 11. Это М. Мкртчян (Армения), А. Бивол (Россия) и А. Хамдамова (Узбекистан). По дополнительным показателям наша соотечественница заняла третье место.

Третьи в командном зачете

Чемпионат мира по боксу среди мужчин от ИВА завершился в столице Объединенных Арабских Эмиратов. Сборная Узбекистана завоевала 2 золотые, 4 серебряные и 3 бронзовые награды, третье место в медальном зачете вслед за Россией и Казахстаном.

Награды высшей пробы в копилку сборной принесли Хасанбой Дусматов (до 51 кг) и Асадулла Муйдинджиев (до 67 кг). Победители и призеры получили солидные призовые: чемпионы — 300 тысяч долларов, серебряные и бронзовые призеры — 150 и 75 тысяч соответственно.

Бронза юного фехтовальщика

На этапе Кубка мира по фехтованию среди юниоров в Ташкенте прошли соревнования шпажистов. В индивидуальной программе представитель нашей сборной К. Исмоилов, дошедший до полуфинала, завоевал бронзовую медаль.

Игорь САНИЕВ,
«Народное слово».

НС ИННОВАЦИИ

Площадка технологий будущего

Десятый международный форум «Время инноваций» объединил исследователей и разработчиков из Содружества Независимых Государств. Мероприятие превратилось в диалог о цифровой эпохе, стирающей границы между фантастикой и реальностью.

Программный директор форума Мария Шатрова отметила, что Узбекистан демонстрирует взрывной рост цифровой экономики, самый быстрый в Центральной Азии.

— Мы ориентируемся на IT-сектор, а также крупный и средний бизнес. Площадка форума предлагает прекрасные условия для международных проектов в

сферах финансов, кибербезопасности и биотехнологий. Его главная цель — расширение сотрудничества между странами. Особое внимание уделено развитию партнерства России и Узбекистана, — подчеркнула М. Шатрова.

Атмосфера мероприятия отражала глобальную перестройку мышления, где фокус смес-

тился с точечных внедрений на создание масштабных экосистем. Технологические гиганты делились опытом создания платформ, меняющих структуру экономики.

О значимости мероприятия рассказал член жюри конкурса стартапов, советник генерального директора и руководитель инновационного направления компании «Аэрофлот» Андрей Полозов-Яблонский. Он подчеркнул, что международный форум с богатой историей стал местом для обмена опытом.

— Это ежегодное событие, объединяющее лидеров рынка, которое проходит в городах Содружества. На авторитетной площадке завязываются деловые контакты, рождаются новые идеи. Форуму предшествует конкурс инновационных проектов. Нам удастся найти перспективные решения, а у молодых команд появится возможность напрямую пообщаться с представителями гигантов индустрии, привлечь инвесторов, — отметил А. Полозов-Яблонский.

На площадке «Инкубатор» начинающие предприниматели проходят жесткую, но полезную «прожарку» стартапов, пытаются заинтересовать инвесторов в своих идеях. Директор инновационного технопарка «Яшнабад» Шохжахон Абдулламидов и другие эксперты помогли новичкам найти точки соприкосновения с реальным сектором экономики, превращая смелые мечты в потенциальные бизнес-планы.

Екатерина ЛУКИНА,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1222.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 552. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Туран, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УдА: 21:42 Подписано в 23:00